

内蒙古小伙骑行4163公里到西藏

西藏——令人朝思暮想的雪域高原,令人向往。来自内蒙古大草原的90后小伙刘星宇就是其中一位。3月29日,他从山西忻州骑着一辆自行车出发,历时49天,行程4163公里,翻越13座高山,终于在5月17日抵达西藏拉萨,完成了单车骑行西藏之旅。

都旺达镇的温泉、甘孜藏族自治州的雪山、林芝工布江达县的风光……在刘星宇的微信朋友圈里,他每天都记录着自己的骑行旅程和沿途风光,引来网友们疯狂点赞。

去了山西一处煤矿工作。经历了一场严重的车祸后,今年3月,他辞职了,决定完成自己单车骑行西藏的梦想。5月22日,记者联系到远在云南昆明的刘星宇,他正在返程途中。“我一直喜欢运动,但骑行西藏还是第一次。”刘星宇告诉记者,他平时很少参与骑行活动,就连此次进藏

骑的自行车还是出发前半个月临时买的。3月29日,刘星宇做好了准备从山西忻州出发,骑行了20天才抵达四川成都,然后进入318国道,一直沿着川藏线西行。从四川到西藏,一路上几乎天天下雨。为了不耽误行程,刘星宇只好冒雨骑行,大风裹挟着雨水打在脸上,

冷得牙齿直打战,身上的雨衣不透气,衣服早已被汗水打湿,感觉非常不舒服……“骑行的路上再苦再累,我都没有想过放弃。”刘星宇说,能够独自完成骑行西藏的梦想,对他来说是这辈子最美好的回忆。



刘星宇骑行翻越崇山峻岭时留影(资料图片)

文/本报记者 张巧珍



(图片由警方提供)



②

抑郁症女子欲跳河 民警和救援队员联合施救

5月20日15时30分许,在包头黄河大桥上,一女子跨上大桥栏杆用手机录起了视频。过路司机看到这一幕,急忙报警。危急时刻,王三黄河水上救援队的队员和九原区交管二中队民警联合将该女子救下,避免了悲剧发生。

亭执勤,突然跑进来一名群众,气喘吁吁地说:“快救人,黄河大桥上坐着一位妇女,看样子要跳河轻生。”中队长赵刚立刻通知离事发现场最近的王三黄河水上救援队负责人王金清,让他们去救人,同时带领5名警员赶赴黄河大桥施救。

路:一路驾船开到黄河大桥下随时准备救人(如图1);另一路赶到黄河大桥上伺机营救。很快,民警们也赶到事发现场,只见一名女子坐在大桥栏杆上,情绪很激动,她不让任何人靠近。

水上救援队队员王连锁瞬间将她从大桥栏杆上抱下来。经过30多分钟的劝导,该女子情绪逐渐平复(如图2),跟随民警来到九原区交管二中队休息,等待家人的到来。

失联34年 韶关陈铁光找到青城堂弟妹

“堂哥,我是碧云啊!”5月24日上午,在呼和浩特市众多微友的热情帮助下,陈碧云来到陈铁光入住的酒店,与失联34年的堂哥见了面。

失去了联系。34年来,陈铁光难以割舍这份亲情,一直想要与亲人再次见面。5月21日,陈铁光带着妻子去山西省参加完老友聚会,专程来到呼和浩特市,希望与堂妹和堂弟见上一面,了却多年的心愿。

“年纪越大就越怀旧,尤其心里念着呼和浩特市的人们。我这次特意赶来,只为找到他们,看看他们过得好不好。”5月24日,陈铁光在接受记者采访时说,“过去家里穷,来一趟不容易。叔叔去世后,我和婶婶还有书信往来,当时地址写的是新城区团结小区63号信箱。再后来,联系不上了。”凭着以前的住址信息,陈铁光和妻子在团结小区转悠了两天,到处询问,都没有结果。没想

到,有微友看到朋友圈转发的寻亲消息,23日晚上给他打来电话,提供了堂妹陈碧云的联系方式。就这样,失联34年的亲人终于团聚了。“堂妹把我接到家里,吃了一顿团圆饭,我还见到了堂弟陈浩广、年过八旬的婶婶,真是太开心了!”陈铁光激动地说。他26日就要回家了,希望呼和浩特市的人有机会去广东省做客。

患者生命垂危 民警8分钟护送就医

5月23日下午,包头市青山交警大队接到指挥中心指令:G6高速公路上有一辆从集宁方向开来的救护车,载有白血病患者,病情严重,现正赶往包钢第三附属医院救治,请求交

管部门给予帮助。青山交警大队接到指令后,迅速作出安排,呼叫就近民警驾驶警车赶到民族东路高速公路出口处等候。救护车于17时04分到达高速公路出口,当时正

值晚高峰,民警一路警车开道,交管部门将救护车调为绿灯。在保证安全第一的情况下,本来需要半小时的车程,民警仅用8分钟就护送救护车抵达医

院。17时12分,包钢第三附属医院的医护人员等来救护车,以最快速度将白血病患者送入手术室抢救。目前,患者正在治疗中。

新闻连锁 关键词:抢救

重症黄疸宝宝 3小时换血520毫升

一名出生仅5天的宝宝被诊断为新生儿高胆红素血症、急性胆红素脑病。由于该病恶化迅速,患儿病情危重。医护人员立即制定相应的治疗方案,争分夺秒为患儿实施换血手术。经过3个多小时的努力,手术完成,患儿生命体征平稳。

据介绍,该患儿因“皮肤黄染伴发热、拒乳”,由基层医院急诊科转入内蒙古人民医院新生儿科治疗。入院检查时,医护人员发现该患儿全身皮肤及巩膜重度黄染,并且伴有发热、肌张力高、抽搐等表现,病情危重。管床医师刘燕汇报病例后,张春丽主任当机立断,积极与患儿家长沟通,组织全科医护人员进行病例讨论,制定换血治疗方案。

在临床输血科的协助下,经过积极筹备,主治医生张文娟、刘燕带领全体医护人员连夜奋战,于5月21日凌晨1时许成功为患儿实施换血术,换血总量约520毫升。患儿术后复查各项指标均明显好转,目前已经能够正常哺乳。

文/本报记者 段丽萍

父母想要放弃 医生坚持救下白血病患者

“真是太感谢刘主任了,如果不是医护人员的坚持,我家娃娃就没了。”5月23日,在内蒙古人民医院小儿血液科病房里,宏余(化名)的父亲拉着医生的手说。

一个月以来,宏余一直在内蒙古人民医院进行白血病巩固治疗,起初没有出现异常情况,5月6日化疗时突然不断咳嗽、呼吸困难,随即面部出现紫绀、精神低迷,并伴有高烧症状。当时情况紧急,小儿血液科主任刘建平一边诊查孩子,一边联系手术麻醉科、医疗设备应急调配中心启动急救程序。

刘建平说:“孩子出现高烧咳嗽状况时,我们赶紧为孩子上了心电监护仪和呼吸机,担心孩子可能出现病菌感染,就联系了儿科重症监护室的白玉新进行会诊。经过两个团队的多次排除论证,最终确诊孩子为重度肺炎、侵袭性真菌感染和呼吸窘迫综合征(ARDS)多症并发,必须结合白血病情进行重症监护治疗。”

父母得知宏余多症并发,治疗希望不大时,一度想要放弃治疗,但刘建平主任始终不放弃,多次鼓励他们“一定要坚持下去,只要有希望,就不能放弃治疗……只要孩子在一切就在”。5月17日,宏余撤离呼吸机,身体逐渐康复。

文/本报记者 段丽萍